

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ващенко Натальи Валерьевны на тему: «Развитие предприятия на основе реализации инновационного потенциала персонала», представленной к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства

Сложные политико-экономические условия, в которых функционируют отечественные торговые предприятия последние три года, привели к тому, что многие оказались на грани банкротства, ликвидации. Деятельность осуществляется в условиях жесточайших ограничений со стороны внешней среды, возможности для экстенсивного развития очень ограничены, и перед предприятием стоит насущная задача формирования стратегии интенсивного развития, которая позволила бы, мобилизовав все внутренние ресурсы, прежде всего трудовые, обеспечить предприятию выживание и рост.

Заявленная тема осуществленного автором диссертационного исследования «Развитие предприятия на основе реализации инновационного потенциала персонала» является актуальной, поскольку отвечает текущим и перспективным потребностям торговых предприятий в научно-практических положениях и рекомендациях по совершенствованию процесса их развития путем создания условий для реализации инновационного потенциала персонала.

Автором разработана и впервые предложена концепция развития предприятия на основе реализации инновационного потенциала персонала торгового предприятия, в которой нашли отражение результаты комплексного системного изучения природы развития предприятия и его закономерностей, а также особенностей развития торговых предприятий, связанных с их экономическими функциями, предпосылок интенсивного развития предприятия с учетом роли в нем инновационного потенциала, классификации инноваций, на основе которых разработана структурно-

логическая схема обеспечения интенсивного развития торгового предприятия.

Интерес с научной точки зрения представляет предложенная диссертантом классификация инноваций для торговых предприятий, а также авторский взгляд на сущность процесса формирования инноваций на торговом предприятии, что позволило рассмотреть инновационный потенциал с учетом специфики торговли.

Практическую ценность представляют классификация факторов развития, которая рассмотрена автором через призму факторов влияния, и может быть использована при формировании системы управления предприятием, система показателей, позволяющая оценить развитие торговых предприятий, а также логическая модель управления развитием предприятия.

Использование широкого методологического аппарата в диссертационной работе позволило автору исследовать объекты во взаимосвязях и взаимозависимостях, выявить определенные тенденции, сделать необходимые обобщения и выводы.

Наряду со значительной теоретической и практической ценностью научного исследования, нельзя не отметить ряд присущих работе недостатков.

Так, на рис. 14 в качестве составляющей интенсивного развития выделено инвестирование в человеческий капитал. В то же время в автореферате не дано авторское определение данной категории, не раскрыто его содержание и не приведены критерии, по которым можно было бы оценить эффективность инвестирования.

В качестве субъекта развития инновационного потенциала персонала торгового предприятия автор выделяет руководителя (владельца) торгового предприятия. Интересным было бы рассмотрение проблем, которые могут возникнуть при реализации стратегии инновационного развития персонала

торгового предприятия в случае, если руководитель не является собственником, в контексте агентских отношений.

В автореферате неоднократно используется категория «инновационная активность», целесообразно было бы конкретизировать ее содержание.

Отмеченные недостатки не снижают ценности диссертационной работы, которая представляет собой законченное диссертационное исследование, выполненное на высоком уровне, обладающее научной новизной и практической значимостью, отвечающее требованиям ВАК, а ее автор, Ващенко Наталья Валерьевна, заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Профессор кафедры экономики и финансов
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
лесотехнический университет
имени Г.Ф. Морозова»,
доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством
(региональная экономика), доцент

Зиновьева
Ирина Станиславовна

Почтовый адрес: 394087, г. Воронеж, ул. Тимирязева, 8, корпус 7 (ауд.308)
Телефон: 8(473)225-39-03
Моб.: 8-919-237-10-15
E-mail: zinovirs@mail.ru



Зиновьева И.С.
05.09.16г.